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Bregenzer Ach: 

Die Bregenzer Ach entspringt unterhalb der _________________________ bei  

Schröcken im Lechquellengebirge. Sie entwässert große Teile des  

_____________________________ und mündet schließlich zwischen Bregenz und  

Hard im Bodensee. Bei einer Länge von ___________ km entwässert der Fluss ein  

Einzugsgebiet von rund 830 km². Die wichtigsten Nebenflüsse sind  

die _______________________ und die ____________________________ 

(mit Bolgenach) sowie die ________________________  

  

Dornbirner Ach: 

Die Dornbirner Ach entspringt am Fuße des _______________________  

im Valorsertal. Von dort fließt sie zuerst durch schluchtartige Landschaften talwärts.  

Die bekannteste Schlucht ist hierbei die ____________________________, ein  

bekanntes Ausflugsziel. Da die Dornbirner Ach ein wilder ____________________  

ist, dessen Wassermassen z.B. bei einem Gewitter stark anschwellen können, wurde  

sie bereits frühzeitig _______________________________ 

Im Oberlauf wurden nach Plänen des Ingenieurs Alois ______________________ 

(Planer des Suezkanals) 2,5 km lange zweiseitige _________________________  

gegen die Hochwassermassen gebaut. Diese entstanden in den Jahren zwischen  

1830 und 1834 und mussten von den Dornbirnern im ___________________  

errichtet  werden. Auch im _______________________ kam es im Rahmen der  

Rheinregulierung im Jahre 1904 zu großen baulichen Maßnahmen.  

Seit dieser Regulierung fließt die Dornbirner Ach ____________________ zum Rhein  

in einem eigenen Kanal in den Bodensee. 
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